
  

  رياضيات گسسته

مينيمم است. بنابراين با گر  چون هر رأس با ساير رئوس مجاور است پس هر رأس به تنهايي يك مجموعه احاطه pkدر گراف كامل ـ» 3«گزينه  -1
Pتوجه به صورت سوال  گر براي اين گـراف اسـت. در نتيجـه     يك مجموعه احاطه k5تهي از گراف كامل. از طرف ديگر هر زير مجموهه نا5

گر اين گراف برابر است با هاي احاطه تعداد مجموعه 5
2 1   )مگر مينيم (هويدي) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ درس دوم ـ احاطهاست.  31

d}مجموعه موجود در گراف زير مجموعه تنها ـ» 1«گزينه  - 2 , g} است. پس اين گراف فقط داراي يك .است  

  

  مجموعه) وازدهم ـ فصل دوم ـ درس دوم ـ (هويدي) (پايه د

a}كنيم. با توجه به شكل مجموعه گراف را رسم مي ـ» 1«گزينه  - 3 , g} يك گري در ايـن   مجموعه براي اين گراف است. در نتيجه عدد احاطه
  است. 2گراف برابر 

  

  )گري عدد احاطه) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ درس دوم ـ اب همراه علويكت(

deg(a)شود برابر احاطه مي aهايي كه توسط رأس  تعداد رأس ـ» 4«گزينه  - 4 كنـد و   پنج رأس را احاطه مـي  aاست. يعني رأس  1 13 5 8 

  )گري احاطهيه دوازدهم ـ فصل دوم ـ درس دوم ـ (هويدي) (پاكند.  رأس را احاطه نمي

b}گر مينيمال اين گراف مجموعـه   هاي احاطه كنيم. در بين مجموعه گذاري مي گراف را به شكل زير نام ـ» 4«گزينه  - 5 , h , d , f , g}   بيشـترين
  است.  5تعداد عضو را دارد و تعداد عضوهاي اين مجموعه برابر 

 
  )گر مينيمال احاطه) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ درس دوم ـ يكتاب همراه علو(

v}با مجموعه رئوس k8گراف كامل  ـ» 1«گزينه  - 6 , v , , v }1 2 8Λ گيريم. اين گراف داراي را در نظر مي 
 

 

8
28

2
هـاي   يال اسـت. اگـر يـال    

v v1 2،v v3 4،v v5 vو 6 v7 نيست. پس 7را حذف كنيم هيچ رأسي درجه  8  . بنابراين حداكثر اندازه برابر1 28 4 اسـت. (توجـه    24
Pرجه ، رأس دPكنيد كه اگر گرافي از مرتبه     )باشد. 1تواند برابر  گري آن نمي نداشته باشد عدد احاطه 1

  گري) (هويدي) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ درس دوم ـ عدد احاطه

  نيمال باشد.تواند مي ن مجموعه نميگر است. پس اي از هم مجموعه احاطهب dبا حذف رأس » 4«در مجموعه بيان شده در گزينه  ـ» 4«گزينه  - 7

  )گر مينيمال احاطه مجموعه (هويدي) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ درس دوم ـ 

  كنيم: ابتدا گزاره را تا حد امكان ساده مي ـ» 3«گزينه  - 8

F

p ((p p) p) p (F p) p p T        : : : :14243   

Tبنابراين نقيض اين گزاره برابر F:  .ها) يدي) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ درس اول ـ گزاره(هواست 

  

 

 

  



  كنيم: يكي بررسي مي ها را يكي گزينه ـ» 4«گزينه  - 9

xاين گزاره درست نيست. »: 1«گزينه     مثال نقض براي اين گزاره است. 1

xاين گزاره درست نيست. دلتاي معادله»: 2«گزينه  x  2
1 ο  عددي منفي است، پس هيچ مقداري برايx آيد كه بـه ازاي آن   به دست نمي

  تساوي برقرار باشد.

n،nاين گزاره درست نيست. به ازاي هر عدد طبيعي »: 3«گزينه   nو 1  توانـد   ها نمي ن هستند. پس ضرب آ 1تر از  عددهاي طبيعي بزرگ 2
  ددي اول باشد.ع

  (هويدي) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ درس اول ـ سورها)اين گزاره درست است. چون جزء صحيح هر عدد همواره عددي صحيح است. »: 4«گزينه 

 ـ   را مي Aداراي هفت عضو است. بنابراين هر زيرمجموعه  Aمجموعه  ـ» 3«گزينه  -10 ون توانيم با كدي هفت رقمي از صفر و يك متنـاظر كنـيم. چ
، صفر cبنابراين عدد متناظر با  ،وجود ندارد cاست و از طرف ديگر چون  يك bو  aرا دارد پس عدد متناظر با  bو aزيرمجموعه مورد نظر اعضاي 

در نتيجـه تعـداد    ،يك حالت دارند. امـا بـراي هـر يـك از چهـار عضـو ديگـر دو حالـت وجـود دارد          cو  a ،bاست. يعني عددهاي متناظر با 

4هاي با اين ويژگي برابر وعهزيرمجم
2   (هويدي) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ درس دوم ـ زيرمجموعه)است.  16

باشند يـا نباشـند.    Xدو حالت دارند. در مجموعه  fو  d ،eوجود دارند. براي هر يك از عضوهاي  cو  a ،bعضوهاي  Xدر مجموعه  ـ» 3«گزينه  - 11

X،3بنابراين براي 
2   (هويدي) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ درس دوم ـ زيرمجموعه)توان نوشت.  مجموعه مي 8

  نويسيم. افرازهاي مجموعه زير را به صورت زير مي ـ» 2«گزينه  -12

( ) {a , b , c}

( ) {a} , {b , c}

( ) {b} , {a , c}

( ) {c} , {a , b}

( ) {a} , {b} , {c}

1

2

3

4

5

   

  ل ـ درس دوم ـ افراز)(هويدي) (پايه يازدهم ـ فصل اوافراز است.   5داراي  Aبنابراين مجموعه 

  توان نوشت: مي ـ» 2«گزينه  -13

{(A B) ((B C) [(B A) B]) (A B) (B C) [(B A) B]) (A B) [(B C) B] (A B) B B   
 جذب جذب جذب

Ι Υ Υ Ι Υ Ι Ι Υ Υ Ι Υ Ι Ι Υ Υ Ι Ι Υ14243 14243   

  ذب)قانون ج(هويدي) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ درس سوم ـ 

  توان نوشت: بنابر تعريف ضرب دكارتي مي ـ» 3«گزينه  -14

A B {(x , y) | x , y }       2 3 1 4   

Aدر نتيجه نمودار  B يد.آ ورت زير در ميبه ص  

  

  . پس مساحت آن برابر است با:5اين نمودار مربعي است به ضلع  

S  2
5 25   

 (هويدي) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ درس سوم ـ ضرب دكارتي)

 

 

 

 

 

 

 

 

  


